
國立嘉義大學 105 年度教學增能計畫第 7 次工作小組會議紀錄 

時間：105 年 11 月 7 日(星期一)下午 3 時 30 分 
地點：蘭潭校區行政中心 2 樓第 1 會議室 
主席：艾副校長群                                     記錄：鄭乃嘉 
出(列)席人員：詳如簽到表 

壹、主席致詞 

（略） 

貳、宣讀 105 年度教學增能計畫第 6 次工作小組會議紀錄 
決定：紀錄確立。 

參、上次決議事項執行情形 
決定：同意備查。 

肆、業務單位工作報告 
一、教育部雲嘉南區域教學中心「第 4 次實地訪視暨邁向教學卓越計畫

輔導諮詢會議」，是項會議業於 10 月 11 日召開，會議紀錄於 10 月

19 日 Email 相關單位及與會同仁參辦。 
二、教育部於 10 月 3 日來函通知各校繳交「教學增能計畫考評報告書」，

總管考辦公室業於 10 月 31 日完成報部事宜。 

伍、報告事項 
※報告事項一 

報告單位：總管考辦公室 
案由：本校 105 年度教學增能計畫量化指標達成情形，提請報告。 

說明：截至 10 月底，各執行策略量化指標之達成情形詳如附件（第 6-13
頁）。 

決定：洽悉 

※報告事項二 

報告單位：總管考辦公室 
案由：本校 104~105 年度教學增能計畫經費執行情形，提請報告。 
說明： 
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一、截至 105 年 10 月 31 日各主軸計畫補助款與配合款執行情形如表 1，
另各執行策略之執行率請參閱附件（第 14-15 頁）。 

二、依本計畫經費執行期程，補助款總經費於 105 年 10 月底預定執行率

為 88.42%，截至 10 月 31 日止補助款總實際執行率為 77.84%，登

帳率為 83.75%；學校配合款總經費於 10 月底預定執行率為

79.20%，截至 10 月 31 日止總實際執行率為 66.80%，登帳率為

94.60%。 
三、各主軸補助款未達成預定執行率，其原因說明如下： 
（一）A 主軸計畫：「A1-3 基礎學科預警與輔導學習」(執行單位：教務

處教發組)輔導員生活學習金須俟學生期中考試完畢，對成績較為

落後之學生進行輔導後，才可報請學習金費用；「A2-1 多元服務

學習」(執行單位：學務處課外活動組)設備尚未核銷完畢；「A2-2
多元通識」(執行單位：教務處通識教育組)原預計開設之創業講

座課程預計於 12 月底辦理完成，故經費執行尚未達預定執行率。 
（二）B 主軸計畫：「B2-TA 制度與專業知能強化」(執行單位：教務處

教發組)TA 學習金，須俟學生每月協助教師教學工作日結束後，

才可報請學習金費用，「B3 混成翻轉與磨課師教學」(執行單位：

電算中心)義工獎勵金須俟多元服務學習計畫審核通過才可報請

獎勵金。 
（三）C 主軸計畫：「C2 業師協同教學」（執行單位：教務處綜合行政組）

業師授課鐘點費與交通費須俟授課完畢才可報領；「C4 校外專業

實習」（執行單位：教務處通識教育組）預計於 12 月底前增辦產

學合作座談會，「C5 Match Maker 產學特色平臺」(執行單位：研

發處創新育成中心)平臺資料持續更新中，故經費執行尚未達到預

定執行率。 
（四）D 主軸計畫：「D4 雙語法規建置計畫」(執行單位：國際處)英語

法規翻譯至 10 月底已完成 30 則，尚有 2 則校對作業進行中，俟

驗收完畢後才可進行經費核銷。 
（五）總管考計畫辦公室：業務相關經費核銷作業進行中。 
四、D 主軸配合款未達成預定執行率，其原因說明：「D2-推動海外專業

研習」(執行單位：國際處)師生出訪團已於 10 月上旬全數返國，出

國費用核銷作業進行中。 
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表 1.計畫補助款與配合款執行情形 

主軸別

補助款 

核定數

(A) 
實支數

(B) 

10 月份預定 
執行率

(C) 

實際

執行率

(D=B/A) 

登帳未支數

(E) 

登帳率
(F=B+E)/

A 
A 主軸 5,008,000 3,560,982 90.70% 71.11% 740,515 85.89% 
B 主軸 4,850,000 3,970,463 92.16% 81.87% 195,376 85.89% 
C 主軸 4,980,000 3,882,268 86.55% 77.96% 214,019 82.25% 
D 主軸 1,300,000 1,020,232 91.97% 78.48% 27,192 80.57% 

管考辦公室 3,862,000 3,133,488 82.27% 81.14% 6,156 81.30% 
計畫總經費 20,000,000 15,567,433 88.42% 77.84% 1,183,258 83.75% 

主軸別

配合款

核定數
(A) 

實支數
(B) 

10 月份預定 
執行率

(C) 

實際

執行率
(D=B/A) 

登帳未支數
(E) 

登帳率
(F=B+E)/

A 
A 主軸 
(A2-1) 120,000 120,000 100.00% 100.00% 0 100.00% 

D 主軸 
(D1、D2) 850,000 518,000 75.53% 60.94% 278,000 93.65% 

管考辦公室 30,000 30,000 100.00% 100.00% 0 100.00% 
計畫總經費 1,000,000 668,000 79.20% 66.80% 278,000 94.60% 

(截至 10 月 31 日會計系統統計資料)

決定：洽悉

※報告事項三

報告單位：各主軸執行單位

案由：本校 105 年度教學增能計畫各主軸工作進度與規劃，提請報告。 

說明：各主軸執行單位 10 月工作進度，及 11 月工作規劃詳如附件（第 16-19
頁）。

一、A 主軸計畫：提升學習效能 

執行策略 報告(執行)單位 
A1-1：扎根電腦資訊能力 電算中心遠距教學組

A1-2：扎根科學實驗能力 電子物理學系

A1-3：基礎學科預警與學習輔導 教務處教學發展組

A2-1：多元服務學習 學務處課外活動組

A2-2：多元通識 教務處通識教育組

A2-3：原民關懷暨地方關懷 原住民中心
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執行策略 報告(執行)單位 
A3：職涯發展與業界回饋 學務處學生職涯發展中心 

二、B 主軸計畫：教師教學增能 

執行策略 報告(執行)單位 
B1：教學專業成長與輔導 教務處教學發展組 
B2：TA 制度與專業知能強化 教務處教學發展組 
B3：混成翻轉與磨課師教學 電算中心遠距教學組 
B4：教師多元升等與評鑑改革 教務處教學發展組 
B5：績優人才留任 教務處教學發展組 

三、C 主軸計畫：實務課程強化 

執行策略 報告(執行)單位 
C1：課程分流與模組化 教務處綜合行政組 
C2：產學雙師合作 教務處綜合行政組 
C3：產學攜手人才培育 教務處綜合行政組 

C4：校外專業實習 
教務處綜合行政組 
教務處通識教育組 

C5-1：產學互動平臺 研究發展處 
C5-2：特色實力儲備平臺 研究發展處 

四、D 主軸計畫：厚植國際移動力 

執行策略 報告(執行)單位 
D1：海外生活體驗 國際處國際合作組 
D2：推動海外專業研習 國際處國際合作組 
D3-1：扎根學生基礎英文能力 語言中心 
D3-2：英語拔尖計畫 語言中心 
D3-3：華語多元學習計畫 語言中心 
D4：營造國際化校園環境-雙語法規建置 國際處國際合作組 

決定：洽悉 

陸、主席指示事項 
一、會計系統將於 12 月 26 日關帳，請各主軸執行單位依照主計室通知，

於 12 月 12 日前完成「新增請購」，12 月 13 日至 23 日前完成「報銷

及下修金額」，以確實完成經費核銷等作業。。 
二、由總管考辦公室寄發通知，請各主軸執行單位依據通知進行 106 年
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度教學增能計畫書內容撰寫及經費規劃。 
（一）3 五工程參與單位（教務處、學務處及研發處），請依據 3 五工程

內容為新計畫規劃方向。 
（二）各子計畫名稱需重新研擬，計畫內容以現行計畫為基礎，進行「擴

散」或「聚焦」規劃，並訂定績效型 KPI 指標。 

柒、臨時動議 

（無） 

陸、散會 
     下午 4 時 15 分。 
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各執行策略 10 月份量化指標執行情況 

執行策略 指標性之工作項目 計畫書目標值
預定完成目標值

(至 10/31) 
實際完成目標值

(至 10/31) 
本月進度

是否達成

備註

(例：未達成之原因及何時可達成、本月辦

理場次或開設課程等資料) 

A1-1 
扎根電腦資訊能力(主持

人：電算中心-遠距教學

組組長) 

開設電腦資訊通識課程門數 3 門 3 門 3 門 ˅ 

資訊能力前後測成績進步分數 20 分 0 0 ˅ 
學生資訊能力檢定後測尚未進行，預計 11
月完成後測。

每學期資訊檢定通過人數 1,100 人 900 人 910 人 ˅ 

畢業生資訊能力檢定通過率 95% 95% 95% ˅ 

A1-2 
扎根科學實驗能力(主持

人：電子物理系主任) 

學生習得運動影片力學分析電

腦軟體使用能力
1 種 0 

（105-1） 
0 種 

(105-1) ˅ 
105-1 預計於今（105）年 11 月底及 12 月

初安排普通物理學實驗電子數位化實驗教

學研習活動。

學生習得剛體力學、流體力

學、熱力學等物理量之電子數

位化自動量測技術能力

2 種 0 
（105-1） 

0 種 
(105-1) ˅ 

105-1 預計於今（105）年 11 月底及 12 月

初安排普通物理學實驗電子數位化實驗教

學研習活動。

普通物理實驗每班學生期末成

績及格率
90% 

0 
（105-1） 

0 
(105-1) ˅ 

105-1 需等到明年（106）年 1 月底學期結

束後才能統計期末成績及格率。

每班學生使用設備後對普通物

理學實驗課程教學之滿意度
五點量表 4.0 0 

（105-1） 
0 

(105-1) ˅ 
105-1 預計於今（105）年 11 月底及 12 月

初安排普通物理學實驗電子數位化實驗教

學研習活動後才能施作滿意度調查。

A1-3 
基礎學科預警與學習輔

導(主持人：教務處-教學

發展組組長) 

接受基礎學科輔導之落後學生

成績進步率(微積分) 75% 
0 

（105-1） 0 ˅ 105-1 俟期末成績公布後，提供執行成果。 

接受基礎學科輔導之落後學生

成績進步率(普通化學) 65% 
0 

（105-1） 0 ˅ 105-1 俟期末成績公布後，提供執行成果。 
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執行策略 指標性之工作項目 計畫書目標值
預定完成目標值

(至 10/31) 
實際完成目標值

(至 10/31) 
本月進度

是否達成

備註

(例：未達成之原因及何時可達成、本月辦

理場次或開設課程等資料) 

A2-1 
多元服務學習(主持人：

學務處-課外活動組組長) 

舉辦服務學習講座 3 場次 2 場次 5 場次 ˅ 

服務學習講座滿意度 五點量表 4.0 五點量表 4.0 五點量表 4.425 ˅ 

媒合慈善機構，進行弱勢團體

關懷人次
600 人次 450 人次 623 人次 ˅ 

大二學生配合服務學習之課

程，結合專業領域，與在地機

構合作

8 班 8 班 8 班 ˅ 
新增 1 班合作計畫：嘉義公園都市林木調

查服務計畫。

身障生志工座談 4 場次 4 場次 6 場次 ˅ 於 10/4 辦理 1 場。 

培育身障生志工人數 12 人 12 人 50 人 ˅ 

服務學習知能講座及實作訓練 4 場次 3 場次 5 場次 ˅ 

學生志工服務偏鄉社區或機構

時數
30 小時 30 小時 61 小時 ˅ 

學生社團寒、暑假營隊 12 梯次 12 梯次 13 梯次 ˅ 

參與國際志工人數 10 人 10 人 20 人 ˅ 

禮賓大使出勤校內外服務次數 35 次 30 次 41 次 ˅ 

舉辦禮賓大使訓練活動 3 梯次 3 梯次 3 梯次 ˅ 

服務學習競賽參與班級 15 班 15 班 20 班 ˅ 

服務學習成果展參與人數 200 人 0 309 人 ˅ 

舉辦健康運動講座或運動技能

訓練
6 場次 5 場次 5 場次 ˅ 於 10/28 辦理 1 場。

A2-2 
多元通識(主持人：教務

創業講座通識課程，校外專業

人士及企業家擔任演講場次
25 場以上 20 場 17 場 否 擬於 12 月底前達成目標值。 
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執行策略 指標性之工作項目 計畫書目標值
預定完成目標值

(至 10/31) 
實際完成目標值

(至 10/31) 
本月進度

是否達成

備註

(例：未達成之原因及何時可達成、本月辦

理場次或開設課程等資料) 
處-通識教育組組長) 創業講座通識課程，學生自評

學習感受滿意度
五點量表 4.1 五點量表 4.1 五點量表 4.29 ˅ 

活化創新通識，辦理教師教學

研習工作坊自評滿意度
五點量表 4.1 五點量表 4.1 五點量表 4.44 ˅ 

開設融入在地關懷通識課程 4 門 4 門 8 門 ˅ 

融入在地關懷通識課程，學生

自評學習感受滿意度
五點量表 4.1 五點量表 4.1 五點量表 4.42 ˅ 

A2-3 
原民關懷暨地方關懷(主
持人：原住民中心主任) 

原住民學生暨非原住民學生返

鄉服務參與人次
25 人次 25 人次 109 人次 ˅ 

原住民返鄉服務活動滿意度 五點量表 4.0 五點量表 4.0 五點量表 4.62 ˅ 

原住民專家學者講座滿意度 五點量表 4.0 五點量表 4.0 五點量表 4.85 ˅ 

部落社區參訪 2 場次 2 場次 2 場次 ˅ 

區域高中職原住民學生受輔導

人次
100 人次 100 人次 224 人次 ˅ 

A3 
職涯發展與業界回饋(主
持人：學務處-學生職涯

發展中心主任) 

大一新生UCAN職業興趣探索

施測完成率
70% 50% 93% ˅ 

辦理「職涯能力加值模組」活

動場次
6 場次 3 場次 7 場次 ˅ 於 10/21 新增 1 場次。 

「職涯能力加值模組」活動滿

意度
五點量表 3.6 五點量表 3.6 五點量表 4.14 ˅ 

完成應屆畢業生流向調查百分

比
85% 85% 99% ˅ 

完成畢業後 1 年流向調查百分

比
70% 60% 70% ˅ 

雇主滿意度調查平臺建置完成

比率
100% 90% 100% ˅ 

取得雇主滿意度份數 180 份 150 份 231 份 ˅ 

B1 
教學專業成長與輔導(主
持人：教務處-教學專業

辦理教學諮詢小組工作坊 全校共 2 場 2 場 2 場 ˅ 
全校教師參與教學諮詢小組工

作坊比例
75% 75% 85.5% ˅ 
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執行策略 指標性之工作項目 計畫書目標值
預定完成目標值

(至 10/31) 
實際完成目標值

(至 10/31) 
本月進度

是否達成

備註

(例：未達成之原因及何時可達成、本月辦

理場次或開設課程等資料) 
發展組組長) 教師認為參與教學諮詢小組工

作坊對於教學、研究或服務等

方面有所成長的滿意度

五點量表 4.1 0 五點量表 4.17 ˅ 

新進教師教學意見調查表 五點量表 4.1 五點量表 4.1 五點量表 4.5 ˅ 
各學院或系辦理教師專業成長

講座
全校共 12 場 6 場 11 場 ˅ 於 10/5、10/19、10/21 共新增 3 場次。 

教師赴公民營機構增能 全校 20 名 16 名 20 名 ˅ 

辦理教師業界增能成果發表暨

檢討會議
每年度 1 場 0 0 ˅ 

教師認為赴業界增能研習有助

於提升自我實務能力之比率
75% 0 0 ˅ 

B2 
TA 制度與專業知能強化

(主持人：教務處-教學專

業發展組組長) 

TA 基礎培訓 每學期各 1 次 2 次 2 次 ˅ 於 10/19 新增 1 場次。 

各學院辦理 TA 專業增能 每學期各 1 次 
（共 12 次） 共 8 次 共 8 次 ˅ 

104 學年度第 2 學期，各學院各辦理 1 場

次以上 (各院辦理情形：師院 2 場、人院

5 場、管院 2 場、農院 3 場、理院 5 場、

生科院 4 場，共計 21 次) 。 
105 學年度第 1 學期，理工學院及生命科

學院各辦理 1 場次以上(理工學院 2 場、生

科院 2 場，共計 4 次) 。 
上課學生對於 TA 協助課堂之

滿意度
五點量表 4.1 五點量表 4.1 五點量表 4.5 ˅ 

授課教師對於 TA 協助教學活

動整體滿意度
五點量表 4.1 五點量表 4.1 五點量表 4.8 ˅ 

B3 
混成翻轉與磨課師教學

(主持人：電算中心-遠距

教學組組長) 

混成教學課程數 50 門 40 門 40 門 ˅ 
新增 4 門課程：設計概論、計算機在物理

之應用、通訊原理、線性代數。

翻轉教學課程數 6 門 6 門 10 門 ˅ 

MOOCs 課程數 2 門 2 門 2 門 ˅ 

教師使用教學平臺人數 500 人 350 人 350 人 ˅ 

使用教學平臺課程數 1,500 門 1200 門 1200 門 ˅ 

教師資訊研習場次 16 次 12 次 14 次 ˅ 
於 10/7、10/14、10/21、10/28 共新增 4 場

次。

教師資訊研習滿意度
五點量表
4.2 以上 五點量表 4.2 五點量表 4.2 ˅ 
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執行策略 指標性之工作項目 計畫書目標值
預定完成目標值

(至 10/31) 
實際完成目標值

(至 10/31) 
本月進度

是否達成

備註

(例：未達成之原因及何時可達成、本月辦

理場次或開設課程等資料) 
B4 
教師多元升等與評鑑改

革(主持人：教務處-教學

專業發展組組長) 

- - - - - 

B5 
績優人才留任(主持人：

教務處-教學專業發展組

組長) 

績優教學、服務、研究人才留

任率
達 95% 90% 95% ˅ 

辦理獲獎教師經驗分享場次 2 場次 2 場次 2 場次 ˅ 

C1 
課程分流與模組化(主持

人：教務處-綜合行政組

組長) 

學士班完成課程模組化比率 100% 100% 100% ˅ 

學生對於課程模組化之滿意度
五點量表
4.0 以上 0 0 ˅ 

系課程委員會(含校外委員)審
查完成課程模組化之場次

39 場次 39 場次 39 場次 ˅ 

C2 
產學雙師合作(主持人：

教務處-綜合行政組組長) 

產學雙師教學課程數 40 門 40 門 60 門 ˅ 

產學雙師教學期末滿意度調查

結果
五點量表
4.0 以上 0 五點量表

4.50 ˅ 

C3 
產學攜手人才培育(主持

人：教務處-綜合行政組

組長) 

參與產學攜手人才學系教師拜

訪合作機構
5 次 5 次 5 次 ˅ 

產學攜手人才培育學系與業界

合作機構數
3 家 3 家 3 家 ˅ 

參與產學攜手人才培育學系與

合作機構共同授課課程
8 門 6 門 9 門 ˅ 

新辦理 3 門：「抓住契機講座(外聘上盛育

苗場侯嘉靖業師)」、「生化系分子生物學課

程(外聘李建興業師)」、「生化系真菌學課

程(外聘李建興業師)」。 
參與產學攜手人才培育學系媒

合學生赴合作機構實習
20 人 10 人 14 人 ˅ 

參與產學攜手人才培育學系輔

導合作機構開發產品
2 件 2 件 2 件 ˅ 

參與產學攜手人才培育學系與

合作機構產學合作計畫
1 件 1 件 1 件 ˅ 

參與產學攜手人才培育計畫之

畢業生半年內之就業率
60% 0 0 ˅ 

全校校外實習學生總人數較上

一年成長
5% 0 0 ˅ 
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執行策略 指標性之工作項目 計畫書目標值
預定完成目標值

(至 10/31) 
實際完成目標值

(至 10/31) 
本月進度

是否達成

備註

(例：未達成之原因及何時可達成、本月辦

理場次或開設課程等資料) 

C4 
校外專業實習(主持人：

教務處-綜合行政組組長

&教務處-通識教育組組

長) 

專業校外實習學生人數

全學期 80 人 80 人 33 人 否
因第一學期大部份學生仍有畢業應修學分

未修畢，導致各系學生申請情形不踴躍。

海外 20 人 24 人 24 人 ˅ 

寒暑假 500 人 200 人 651 人 ˅ 

產學合作座談會 2 場 2 場 2 場 ˅ 

C5 
Match Maker 產學特色平

臺(主持人：研發處研發

長) 

產學互動平臺與特色實力儲備

平臺雲端系統完成比率
100% 90% 90% ˅ 

整合雲嘉南區工業區廠商與其

他中小企業相關資訊
1,000 件 850 件 1,817 件 ˅ 

校內產業輔導師資上傳專長技

術資料
100% 90% 100% ˅ 

業界交流座談或產業動態與創

業分享
4 場 3 場 4 場 ˅ 於 10/27 辦理 1 場。 

校內技術資訊發表 5 件 4 件 11 件 ˅ 
新增 3 件：「優品蝴蝶蘭新品系 HT2078#5」 

、「優品蝴蝶蘭新品系 HT2129#1」、「優品

蝴蝶蘭新品系 HT2138#1」。 

產學資料庫檢索系統完成比率 100% 80% 80% ˅ 

成功媒合學生實習配對 50 人 40 人 40 人 ˅ 

透過校園創業圓夢區成立校園

創業團隊
3 隊 3 隊 4 隊 ˅ 

成功透過平臺媒合產學合作案 10 次 8 次 8 次 ˅ 
新增 1 次合作案：土肉桂優質種源繁殖研

究。
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執行策略 指標性之工作項目 計畫書目標值 預定完成目標值 
(至 10/31) 

實際完成目標值 
(至 10/31) 

本月進度

是否達成 

備註 
(例：未達成之原因及何時可達成、本月辦

理場次或開設課程等資料) 

D1 
海外生活體驗(主持人：

國際處-國際合作組組長) 

學生參與姊妹校海外體驗研習

計畫人數 25-35 人 25-35 人 25 人 ˅  

D2 
推動海外專業研習(主持

人：國際處-國際合作組

組長) 

師生參與組團前往國外知名學

術機構參訪交流 3-4 團 3-4 團 5 團 ˅  

針對參與姊妹校海外體驗研習

計畫學生進行綜合滿意度調查 五點量表 4.2 0 五點量表 4.57 ˅ 綜合滿意度繼續統計中。 

針對參與組團出國交流合作師

生進行綜合滿意度調查 五點量表 4.2 0 五點量表 4.25 ˅ 綜合滿意度繼續統計中。 

舉辦各項海外研習、留學及國

際禮儀講座場次 4-6 場 5 場 7 場 ˅ 於 10/4 辦理 1 場。 

針對參與海外研習、留學及國

際禮儀講座同學進行綜合滿意

度調查 
五點量表 4.2 0 五點量表 4.24 ˅  

D3-1 
扎根學生基礎英文能力

(主持人：語言中心-外語

組組長) 

日間大學部應屆畢業生校外英

檢通過相當於CEF B1(含)以上

之通過率 
26% 26% 46.33% ˅ 

 

大一英文聽力會考成績及格率 80% 80% 80% ˅  
語言學習課程滿意度 五點量表 4.1 五點量表 4.1 五點量表 4.4 ˅  
外師口語訓練課程滿意度 五點量表 4.1 五點量表 4.1 五點量表 4.5 ˅  
小老師課後口語輔導課程 五點量表 4.1 五點量表 4.1 五點量表 4.6 ˅  

D3-2 
英語拔尖計畫(主持人：

語言中心-華語組組長) 

「學海飛颺英文能力養成班」

學生對課程滿意度 
五點量表 
4.0 以上 

五點量表 
4.0 以上 五點量表 4.0 ˅ 

 

學生修習海外求學相關講座之

滿意度 
五點量表 
4.0 以上 

五點量表 
4.0 以上 五點量表 4.0 ˅  

「學海飛颺英文能力養成班」

之前後測比較平均成長率 10% 10% 8.6% 否 

本班級學生共計 59 名，目前已完成前後測

考試為 57 人，平均進步分數為 42 分，平

均成長率為 8.6%。有 2 名學生參加 10 月

23 日測驗，預計 11 月 15 日公佈成績，故

平均成長率會再調整。 
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執行策略 指標性之工作項目 計畫書目標值 預定完成目標值 
(至 10/31) 

實際完成目標值 
(至 10/31) 

本月進度

是否達成 

備註 
(例：未達成之原因及何時可達成、本月辦

理場次或開設課程等資料) 

「學海飛颺英文能力養成班」

學生達到出國進修語言門檻之

比率 
25% 25% 38.6% ˅ 

 

學生修習學術英語相關課程之

課程滿意度 
五點量表 
4.0 以上 

五點量表 
4.0 以上 五點量表 4.56 ˅ 

 

學生修習學術英文相關課程之

前後測比較平均成長率 3% 3% 3% ˅ 
 

D3-3 
華語多元學習計畫(主持

人：語言中心-華語組組

長) 

國際學生對課後華語輔導課程

滿意度 
五點量表 
4.05 以上 

五點量表 
4.05 以上 五點量表 4.76 ˅ 

 

華語課程之國際學生參與課後

輔導機制之出席率 75% 75% 85% ˅ 
 

華語課程之國際學生參加「語

言交換伙伴活動」之人數比率 45% 45% 48% ˅ 
 

國際學生以校外華語能力測驗

成績通過華語畢業門檻比率 22% 22% 22% ˅ 
 

華語題庫建置題數 累計 400 題 累計 400 題 累計 420 題 ˅  

D4 
營造國際化校園環境(主
持人：國際處-國際合作

組組長) 

推動本校校內教務、學務及國

際事務相關規章、境外學生入

學、出入境居留等法規、學雜

費收費、獎助措施及獎助學金

法規 

30-35 個法規 27-30 個 累計 30 個 ˅ 

本月新翻譯法規： 
國立嘉義大學外薦交換學生獎補助金要點

(National Chiayi University Exchange 
Student Scholarship Guidelines) 
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A主軸 提升學習成效 3,608,000 2,748,814 76.19% 189,214 81.43% 669,972 1,400,000 812,168 58.01% 551,301 97.39% 36,531 71.11% 85.89%

A1-1 扎根電腦資訊能力 200,000 200,000 100.00% 0 100.00% 0 0 0 - 0 - 0 100.00% 100.00%

A1-2 扎根科學實驗能力 400,000 396,532 99.13% 0 99.13% 3,468 1,000,000 537,174 53.72% 462,826 100.00% 0 66.69% 99.75%

A1-3 基礎學科預警與學習輔導 428,000 273,862 63.99% 0 63.99% 154,138 0 0 - 0 - 0 63.99% 63.99%

A2-1 多元服務學習 920,000 798,104 86.75% 94,729 97.05% 27,167 150,006 25,000 16.67% 88,475 - 36,531 76.93% 94.05%

A2-2 多元通識 400,000 281,554 70.39% 3,709 71.32% 114,737 0 0 - 0 - 0 70.39% 71.32%

A2-3 原民關懷暨地方關懷 700,000 386,804 55.26% 23,253 58.58% 289,943 100,000 100,000 - 0 - 0 60.85% 63.76%

A3 職涯發展與業界回饋 560,000 411,958 73.56% 67,523 85.62% 80,519 149,994 149,994 - 0 - 0 79.15% 88.66%

B主軸 教師教學增能 3,700,000 2,820,463 76.23% 195,376 81.51% 684,161 1,150,000 1,150,000 100.00% 0 100.00% 0 81.87% 85.89%

B1 教學專業成長與輔導 1,020,000 812,440 79.65% 109,428 90.38% 98,132 150,000 150,000 100.00% 0 100.00% 0 82.26% 91.61%

B2 TA制度與專業知能強化 1,600,000 1,329,907 83.12% 54,624 86.53% 215,469 0 0 - 0 - 0 83.12% 86.53%

B3 混成翻轉與磨課師教學 1,000,000 598,729 59.87% 31,324 63.01% 369,947 1,000,000 1,000,000 100.00% 0 100.00% 0 79.94% 81.50%

B4 教師多元升等與評鑑改革 80,000 79,387 99.23% 0 99.23% 613 0 0 - 0 - 0 99.23% 99.23%

C主軸 課程改革與產學聯結 3,580,000 2,568,790 71.75% 135,329 75.53% 875,881 1,400,000 1,313,478 93.82% 78,690 99.44% 7,832 77.96% 82.25%

C1 課程分流與模組化 320,000 272,652 85.20% 27,577 93.82% 19,771 0 0 - 0 - 0 85.20% 93.82%

C2 產學雙師合作 1,480,000 1,048,674 70.86% 43,136 73.77% 388,190 0 0 - 0 - 0 70.86% 73.77%

C3 產學攜手人才培育 900,000 741,292 82.37% 52,217 88.17% 106,491 900,000 872,622 96.96% 19,546 99.13% 7,832 89.66% 93.65%

C4 校外專業實習 500,000 332,236 66.45% 7,658 67.98% 160,106 0 0 - 0 - 0 66.45% 67.98%

C5 Match Maker 產學特色平臺 380,000 173,936 45.77% 4,741 47.02% 201,323 500,000 440,856 88.17% 59,144 100.00% 0 69.86% 77.12%

D主軸 厚植國際移動力 1,300,000 1,020,232 78.48% 27,192 80.57% 252,576 0 0 - 0 - 0 78.48% 80.57%

D1 海外生活體驗 100,000 95,883 95.88% 3,828 99.71% 289 0 0 - 0 - 0 95.88% 99.71%

D2 推動海外專業研習 0 0 - 0 - - 0 0 - 0 - 0 - -

總登帳率
(B+C+F+G)

/(A+E)

國立嘉義大學104~105年度教學增能計畫補助款經費執行一覽表

總執行率
(B+F)/(A+E)代號 主軸暨執行策略名稱

經常門

總額
(A)

經常門

實支數
(B)

經常門

執行率
(B/A)

經常門

登帳未支數
(C)

經常門

登帳率
(B+C)/(A)

經常門

剩餘
(A-B-C)

資本門

總額
(E)

資本門

實支數
(F)

資本門

執行率
(F/E)

資本門

登帳未支數

（Ｇ）

資本門

登帳率
(F+G)/(E)

資本門

剩餘
(E-F-G)
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總登帳率
(B+C+F+G)

/(A+E)

國立嘉義大學104~105年度教學增能計畫補助款經費執行一覽表

總執行率
(B+F)/(A+E)代號 主軸暨執行策略名稱

經常門

總額
(A)

經常門

實支數
(B)

經常門

執行率
(B/A)

經常門

登帳未支數
(C)

經常門

登帳率
(B+C)/(A)

經常門

剩餘
(A-B-C)

資本門

總額
(E)

資本門

實支數
(F)

資本門

執行率
(F/E)

資本門

登帳未支數

（Ｇ）

資本門

登帳率
(F+G)/(E)

資本門

剩餘
(E-F-G)

D3-1 扎根學生基礎英文能力 200,000 192,254 96.13% 7,704 99.98% 42 0 0 - 0 - 0 96.13% 99.98%

D3-2 英語拔尖計畫 600,000 547,909 91.32% 5,612 92.25% 46,479 0 0 - 0 - 0 91.32% 92.25%

D3-3 華語多元學習計畫 200,000 149,326 74.66% 0 74.66% 50,674 0 0 - 0 - 0 74.66% 74.66%

D4 營造國際化校園環境-

雙語法規建置
200,000 34,860 17.43% 10,048 22.45% 155,092 0 0 - 0 - 0 17.43% 22.45%

E主軸 管考辦公室 3,812,000 3,083,488 80.89% 6,156 81.05% 722,356 50,000 50,000 - 0 - 0 81.14% 81.30%

16,000,000 12,241,787 76.51% 553,267 79.97% 3,204,946 4,000,000 3,325,646 83.14% 629,991 98.89% 44,363 77.84% 83.75%

A主軸 提升學習成效 120,000 120,000 100.00% 0 100.00% 0 - - - - - - 100.00% 100.00%

A2-1 多元服務學習 120,000 57,948 48.29% 62,052 100.00% 0 - - - - - - 48.29% 100.00%

D主軸 厚植國際移動力 850,000 518,000 60.94% 278,000 93.65% 54,000 - - - - - - 60.94% 93.65%

D1 海外生活體驗 450,000 438,000 97.33% 12,000 100.00% 0 - - - - - - 97.33% 100.00%

D2 推動海外專業研習 400,000 80,000 20.00% 266,000 86.50% 54,000 - - - - - - 20.00% 86.50%

E主軸 管考辦公室 30,000 30,000 100.00% 0 100.00% 0 - - - - - - 100.00% 100.00%

1,000,000 668,000 66.80% 278,000 94.60% 54,000 - - - - - - 66.80% 94.60%

計畫總經費

總執行率
(B+F)/(A+E)

總登帳率
(B+C+F+G)

/(A+E)

計畫總經費

國立嘉義大學105年度教學增能計畫配合款經費執行一覽表

經常門

登帳率
(B+C)/(A)

經常門

剩餘
(A-B-C)

資本門

總額
(E)

資本門

實支數
(F)

資本門

執行率
(F/E)

資本門

登帳未支數

（Ｇ）

代號 主軸暨執行策略名稱

經常門

總額
(A)

經常門

實支數
(B)

經常門

執行率
(B/A)

經常門

登帳未支數
(C)

資本門

登帳率
(F+G)/(E)

資本門

剩餘
(E-F-G)
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各主軸計畫工作進度與規劃 

A 主軸 

執行策略 10 月工作進度 11 月工作規劃 

A1-1 

扎根電腦資訊能力 

公告新版資訊能力檢定練習題庫
並修正相關網站資料。 

辦理資訊能力檢定後測。 

A1-2 

扎根科學實驗能力 

無 預計於 10/28～12/15 連續三週，
安排普通物理學實驗上課班級
（電物系大一、食科系大一、電
機系大一、應化系大一、應數系
大一）進行「普通物理學實驗電
子數位化實驗教學研習活動（流
體力學、剛體力學、熱力學）」，
並施作活動滿意度調查。 

A1-3 

基礎學科預警與學習

輔導 

通知應用數學系、應用化學系提
出輔導申請。 

檢核應用數學系、應用化學系輔
導之進度。 

A2-1 

多元服務學習 

10/28 辦理健康運動講座：太極拳
初體驗。 

預計辦理健康運動講座：泡泡足
球。 

A2-2 

多元通識 

1.105-1 已開設在地關懷通識課程
5 門。 

2.調查創業講座各院協辦時間。 
3.10/19已邀請Bookpecker繪本林
欣薇館長演講「夢想，自己走出

來」 

1.調查創業講座各院協辦時間。 
2.規劃 105-1 教學法研習會。 
3.將於 11/2、11/7、11/22 及 11/23
辦理 4 場創業演講。 

A2-3 

原民關懷暨地方關懷 

區域高中職原住民學生輔導： 
1. 辦理立仁高中課後輔導：

10/11、10/12、/10/18、10/25。 
2.仁義中學商討輔導課程，並於

10/27、10/31 辦理。 

辦理課區域高中職課後輔導： 
1. 立 仁 高 中 課 後 輔 導 ( 擬 於

11/01、11/22、11/23、11/29 辦
理)。 

2.仁義高中課後輔導(擬於 11/3、
11/21、11/24、11/28 辦理) 

A3 

職涯發展與業界回饋 

辦理企業參訪：10/3 (台南舊文化
之旅-歷史系)、10/21 (高雄港務股
份有限公司-學生職涯發展中心)。 

規劃講座、連繫講師。 
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B 主軸 

執行策略 10 月工作進度 11 月工作規劃 

B1 

教學專業成長與輔導 

1.至 10 月底，共辦理 11 場教師專
業成長講座。 

2.相關活動成果已陸續上傳教學
增能網站。 

3.核銷相關活動及教師赴業界增
能研習經費。 

1.持續宣導教學諮詢服務平台。 
2.辦理教師專業成長講座。 
3.教師專業成長講座成果製作及
上傳。 

4.教師專業成長講座經費核銷及
進度控管。 

5.教師赴業界增能研習經費核銷
及進度控管。 

B2 

TA 制度與專業知能

強化 

1.於 10/19完成辦理教學助理基本
培訓活動。 

2.預定辦理 5 場專業培訓活動。 
3.持續核銷教學助理費用。 
4.持續上傳活動成果。 

1.預定辦理 3 場專業培訓活動。 
2.持續核銷教學助理費用。 
3.持續上傳活動成果。 

B3 

混成翻轉與磨課師教

學 

1.於 10/7、14、21、28 舉辦 4 場
教師資訊研習活動。 

2.協助混成教學課程線上經營。 

1.協助混成教學課程線上經營。 
2.協助教師拍攝教學影片。 

B4 

教師多元升等與評鑑

改革 

1.於 10/11~13 完成辦理三校區教
師評鑑相關法規修正公聽會。 

2.教師評鑑辦法修正草案已提送
10/18 校務會議修正通過。 

3.持續核銷費用。 
4.持續上傳活動成果。 

1.教師評鑑實施要點修正草案提
送校教師評審委員會審議。 

2.持續核銷費用。 
3.持續上傳活動成果。 

B5 

績優人才留任 

持續核銷 104 學年度得獎教師彈
性薪資。 

持續核銷 104 學年度得獎教師彈
性薪資。 
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C 主軸 

執行策略 10 月工作進度 11 月工作規劃 

C1 

課程分流與模組化

1.統計課程模組化問卷滿意度。

2.核銷課程模組化說明會議相關

費用。

通知各學系宣導學分學程及學系

修業規定。

C2 

產學雙師合作

1.審核業師聘任適任資格。

2.核銷105-1學期業師協同教學鐘

點費及交通費。

1.核銷105-1學期業師協同教學鐘

點費及交通費。

2.彙整業師成果相關表單。

C3 

產學攜手人才培育

督促參與產學攜手人才學系教師

繳交相關實習成果及稽催運用相

關經費。

稽催參與產學攜手人才學系教師

繳交相關業師共同授課成果及運

用相關經費。

C4 

校外專業實習

稽催指導教師辦理期中訪視及訪

視費請購。

籌辦產學合作座談會或企業參

訪。

C5-1 

產學互動平臺

1.產學交流促成產學合作案：多元

化禽類產品開發之研究。

2.公告校內技術資訊發表：優品蝴

蝶 蘭 新 品 系 HT2078#5 、

HT2129#1、HT2138#1。

3.10/27 辦理創業分享講座：「愛一

起，咖啡攤車圓夢擺攤人生」。

1.擬促進產學交流產學合作。

2.公告校內技術資訊發表：優品蝴

蝶 蘭 新 品 系 HT2144#8 、

HT2402#1。

3.彙整創業分享講座：「愛一起，

咖啡攤車圓夢擺攤人生」成果表

單、活動照片及相關核銷事宜

C5-2 

特色實力儲備平臺

1.輔導創業團隊課程：計畫書俢

改、智財檢索、創業競賽輔導

等。

2.邀請創業團隊參與創業分享講

座。

彙整創業團隊輔導及課程成果

照。
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D 主軸 

執行策略 10 月工作進度 11 月工作規劃 

D1：海外生活體驗 1.協助訪團返國後進行經費報銷

手續。

2.活動資料彙整及問卷分析。

3.成果報告撰寫。

1.協助訪團返國後進行經費報銷

手續。

2.活動資料彙整及問卷分析。

3.成果報告撰寫。

4.規劃辦理返國學生心得分享會。 

D2 
推動海外專業研習

1.協助訪團返國後進行經費報銷

手續。

2.活動資料彙整及問卷分析。

3.成果報告撰寫。

1.協助訪團返國後進行經費報銷

手續。

2.活動資料彙整及問卷分析。

3.成果報告撰寫。

4.規劃辦理返國學生心得分享會。 

D3-1 
扎根學生基礎英文能

力

1.活動資料整理。

2.問卷分析。

3.經費核銷。

成果報告撰寫。

D3-2 
英語拔尖計畫

1.學海飛颺英文養成班成果撰寫。 
2.經費核銷。

1.學海飛颺英文養成班成果撰寫。 
2.公告學海飛颺證書申請日期。

3.經費核銷。

D3-3 
華語多元學習計畫

1.進行華語小老師培訓課程。

2.舉行華語小老師課程會議。

3.進行華語小老師輔導作業。

4.進行多元評量活動。

5.華語題庫建立。

6.經費核銷。

1.華語小老師進行試教。

2.進行華語小老師培訓課程。

3.舉行華語小老師課程會議。

4.進行華語小老師輔導作業。

5.進行多元評量活動。

6.華語題庫建立。

7.經費核銷。

D4 
營造國際化校園環境

-雙語法規建置 

累計翻譯 30 個法規。 累計翻譯 30-31 個。 
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